



书画家走进大屠杀幸存者家中,为他们画肖像,作品将在台湾巡展

把真实留下来

6年前,南京大屠杀幸存者有1000多位,现在不到200人了!为了“把真实留下来”,昨天,江苏省文联书画创作基地高级研究员曾杰,和台湾著名山水画家李沃源一起,走进大屠杀幸存者程云家中,为老人创作肖像。

“这是第一站,接下来我们还要以更多幸存者的工作和生活为素材,进行艺术创作。”曾杰说,他们计划8月中旬在江苏美术馆举办“两岸知名书画家书画精品展”,将幸存者肖像展出。南京展出结束后,首批幸存者肖像还要在台湾巡展。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄



两位书画家给程云画肖像

给大屠杀幸存者画肖像

昨天上午10点,南京下着瓢泼大雨。江苏省文联书画创作基地高级研究员、市长杂志社艺术中心秘书长曾杰,和台湾著名山水画家李沃源一行,如约来到江东门后街20号。

“老人家,对不起,我们来迟了!”跨进一间低矮潮湿的平房,曾杰便紧紧握住一位老人的手,连声道歉。

这位老人叫程云,今年91周岁,患有心肌梗塞、脑梗等多种疾病,但作为一名南京大屠杀幸存者,这些年来他一直坚持不断揭露

日军侵华暴行,成了典型的“历史活教材”。

“6年前,南京大屠杀幸存者有1000多位,现在已经不足200人了。”曾杰说,再过几年,这个特殊的群体,极有可能就不存在了。为抢救“历史活教材”,南京成立了大屠杀幸存者口述史分会,用录音笔、摄像机等设备,对幸存者进行重点采访。

“我们也想用我们的笔墨,将他们的真实,永远保存下来。”曾杰早就有以幸存者的工作和生活为素材进行艺术创作的想法。6月18日,另外一位大屠杀幸存者周秀华的离

世,让他更有了“紧迫感”。

他和李沃源等数十位书画家商量决定,一一走访南京大屠杀幸存者,分头为他们画肖像。这些作品将在8月中旬江苏美术馆举办的台湾、大陆知名书画家书画精品展上展出。

还有很多人献爱心

昨天,曾杰和李沃源分别给程云画了肖像。国家一级美术师、世界教科文组织专家章志远,还挥毫创作,写下“鹤寿”,赠送给老人收藏。

此外,社会各界还向这位幸存者伸出了关爱之手。原来,这些年

来,程云老人生活一直很拮据,每个月仅靠500多元的补助金维持生活。为了让老人的晚年生活过得好一点,昨天,南京紫竹物业有限公司给程云送来1万元现金,江苏省农垦金属材料公司送了他一辆轮椅,南京众义达投资公司送来了自己养殖的生态猪猪肉。

“谢谢你们!”程云告诉现代快报记者,尽管膝下没有子女,但是长期以来,有很多热心人在关心他。现在,他身体恢复得不错,侄子照顾他一日三餐,他觉得挺满足的。他非常支持这次画展,希望有更多子孙后代“记住历史教训”。



用传统文化推进廉洁建设 《论语》《弟子规》,走进“洋”企业

老板感慨:非公企业也需反腐败

无独有偶,玄武区徐庄软件园的一家公司有着同样的经历:几年前,公司一名采购员私自接受客户现金贿赂10多万元,事情败露后,在社会上影响极坏,公司因此丢掉了价值100多万的订单。“惨痛损失让公司高层看到,非公企业同样需要廉洁精神。”公司负责人告诉记者。

把《论语》《弟子规》请进企业文化讲坛

针对非公企业对廉洁文化的迫切需求,江宁、玄武、溧水等区开始

试点推进廉洁文化进非公企业。据悉,目前全市10个街道3大园区培育了60多家示范典型。

“洋”企业活用中华廉洁文化,是非公企业廉洁文化建设的一大亮点。在江宁区非公企业中,来自42个国家和地区的外资企业占了“半壁江山”。这些“洋企业”把《弟子规》、《论语》等请进了企业员工廉洁文化讲坛。

“勤俭与否,同廉洁不廉洁是联系在一起的。我们就是要用这样的传统廉洁文化,唤醒员工对公司感恩的心、对社会的责任感。”菲尼克

斯(中国)投资有限公司党支部书记邹志贤告诉记者,他们利用日常节约经费和员工捐款,用于社会公益、回报社会超过1000万元,并援建了9所希望小学,资助了400多名贫困大学生。南京同仁医院是一家全国知名的非公医院。他们制定完善了《物资耗材采购招标管理程序》、《廉洁从医规定》等多项制度,

要求副主任以上医师和医药物品采购人员全部签订廉洁从业承诺书,誓言“拒绝贿赂”。“自2011年至今,全院共退还红包59100元。”医院负责人告诉记者。

姜堰姜淮培训中心精品高考复读班17年办学

“热烈祝贺南京地区考生王磊复读上涨99分”

2013年合同学生本科达线率90% 暑期特训营7月11日开课!欢迎试听报名。

咨询电话:0523-88278446 网址:www.jhschool.org 报名地址:姜堰市汽车站向西600米(姜淮培训中心精品高考复读学校)

热烈祝贺姜堰市姜淮培训中心精品高考复读学校建校17年 17年创业 17年辉煌 从苏北名校创立全国连锁!

快知道

周末11家楼盘上市

快报讯(记者 马乐乐)7月份的第一个周末,南京楼市就迎来入市潮,其中河西和江宁共有三个备受关注的新楼盘登场。

江宁新盘翠屏九溪诚园将在今天开盘推出275套房,以刚需人群为主要客群。江宁的景枫法兰谷也是首次开盘,推出高赠送面积的平层房源,预计价格超过1.6万元/平方米。此外,老盘中冶天城将加推48套房,均价1.2万元左右。罗托鲁拉则要推出38套别墅,面积都超过250平方米。

在仁恒江湾城和苏宁滨江壹号抢跑后,河西的华新城也在昨天傍晚首次亮相市场,该楼盘推出214套房,单价不到2.6万元/平方米,开发商需要摇号卖房。河西的汇锦国际凌江预计周末开盘推出114套平层房源,均价2.6万元/平方米。

在城东,高科荣域也将开盘推出136套房,均价上调到1.5万元/平方米。另外,江北的万科金色半山、北江锦城、冠城大通蓝郡、杏林北苑也将推出不同房源。

100张纪念纸票 送给地铁文明乘客

快报讯(记者 赵丹丹)昨天,2013年雏鹰地铁文明行动正式启动,100名雏鹰假日小队员在地铁里寻找文明乘客,给他们送上一张“文明出行”纪念主题纸票。

昨天,来自金陵汇文小学、芳草园小学、致远外国语小学的100名雏鹰假日小队队员,在地铁奥体东站内寻找百名文明乘客,找到一名乘客就送上一张“文明出行”纪念主题纸票,并邀请他们参加祝福亚青会的签名活动。

一名女士正在排队刷卡出站,没有争抢,南京致远外国语小学四年级的徐廷钰赶紧迎上去,送上一张纪念主题纸票。“阿姨,你文明出行,可以免费乘坐地铁一次。”收到意外的礼物,张女士笑得合不拢嘴。

据了解,地铁公司接下来还会在不同站点发放“文明出行”纪念主题纸票,鼓励更多人文明出行。

高淳商停 小广告号码

快报讯(通讯员 陈文卿 记者赵丹丹)南京城区早就实行商停牛皮癣广告手机,昨天,现代快报记者从高淳区城管局获悉,高淳区也开始商停小广告号码。

近日,高淳区城管局执法队员巡查发现,城区墙体小广告较多,影响市容市貌,其中宝塔路183××××0219、淳中路152××××1298、157××××0511等几个号码出现次数较多,经核查均为中国移动号码,城管局当即向移动公司发函,要求对几个号码进行停机处理。移动公司表示,将根据用户办号协议,对用于非法用途的号码进行停机。